
Important dates
to remember 
January 1 
Real and personal property is 
valued for taxes due next year 

March 31 
Applications due for Senior/ 
Disabled Deferral and Widow/ 
Widower Assistance 

April 30 
First half of property taxes due. 

Personal Property listing forms due 
to assessor. 

May 1 
One percent per month (12 percent 
per annum) assessed on delinquent 
taxes. 

June 1 
Three percent penalty assessed on 
current year’s delinquent taxes. 

July 1 
Deadline for appeals to the County 
Board of Equalization on current 
year’s assessment; or 30 days from 
date of notification, whichever 
is later. 

August 31 
New construction placed on current 
assessment roll at the valuation 
assessed July 31. 

September 1 
Limited Income Deferral 
applications due. 

October 31 
Second half of property taxes due. 

December 1 
Eight percent penalty assessed 
on current year's delinquent tax. 

December 31 
Current Use Program and 
Designated Forest Land 
applications  due. 

Property tax exemption 
applications for senior citizens 
and disabled persons due. 

This information is proudly brought to you by:

REMEMBER TO PAY YOUR 
PROPERTY TAX NO LATER 
THAN APRIL 30, 2017!

COUNTY ASSESSOR TREASURER
ADAMS Assessor Treasurer
ASOTIN Assessor Treasurer
BENTON Assessor Treasurer
CHELAN Assessor Treasurer

CLALLAM Assessor Treasurer
CLARK Assessor Treasurer

COLUMBIA Assessor Treasurer
COWLITZ Assessor Treasurer
DOUGLAS Assessor Treasurer

FERRY Assessor Treasurer
FRANKLIN Assessor Treasurer
GARFIELD Assessor Treasurer

GRANT Assessor Treasurer
GRAYS HARBOR Assessor Treasurer

ISLAND Assessor Treasurer
JEFFERSON Assessor Treasurer

KING Assessor Treasurer
KITSAP Assessor Treasurer

KITTITAS Assessor Treasurer
KLICKITAT Assessor Treasurer

LEWIS Assessor Treasurer
LINCOLN Assessor Treasurer
MASON Assessor Treasurer

OKANOGAN Assessor Treasurer
PACIFIC Assessor Treasurer

PEND OREILLE Assessor Treasurer
PIERCE Assessor Treasurer

SAN JUAN Assessor Treasurer
SKAGIT Assessor Treasurer

SKAMANIA Assessor Treasurer
SNOHOMISH Assessor Treasurer

SPOKANE Assessor Treasurer
STEVENS Assessor Treasurer

THURSTON Assessor Treasurer
WAHKIAKUM Assessor Treasurer

WALLA WALLA Assessor Treasurer
WHATCOM Assessor Treasurer
WHITMAN Assessor Treasurer

YAKIMA Assessor Treasurer

Where do I pay my property tax?
All property taxes are paid to the county treasurer’s 
office where the property is located.  You will find 
your county assessor and treasurer websites in 
the table on the right, simply click on the link for 
payment or other information.

What are the payment deadlines 
and late payment penalties?
First half taxes must be paid or postmarked (U.S. 
Postal Service postmark) by April 30 or the full 
year tax becomes delinquent on May 1. Interest is 
1 percent per month on the full amount due (from 
month of delinquency to month of payment). 
Penalty is 3 percent (current year tax only) on 
amount unpaid on June 1, and 8 percent (current 
year tax only) on amount unpaid on December 1. 
Second half taxes must be paid or postmarked 
(U.S. Postal Service postmark) by October 31 or 
they become delinquent on November 1. (RCW 
84.56.020).

Information deemed reliable but not guaranteed. Always 
consult with your tax advisor or legal consultant.
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